

# 全力以赴打赢防汛抢险硬仗

## ——华北、黄淮等地抗击汛情一线直击

受台风“杜苏芮”北上影响,7月29日至8月1日,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,海河发生流域性较大洪水,子牙河、大清河、永定河先后发生编号洪水,河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。

防汛抢险,刻不容缓。连日来,华北、黄淮等地相关部门投入大量救援力量赶赴现场应急处置,及时调拨运送救灾物资、转移安置受灾群众、修复受损基础设施,全力以赴抗击汛情。

### 连夜转移安置群众

7月29日以来,华北、黄淮多地持续笼罩在暴雨红色预警之下。

据中央气象台消息,7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南北部、山西东部部分地区有大暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。其中,京津冀部分地区降雨量200至450毫米,局地可达600毫米以上;最大小时降雨量30至60毫米,局地可达80毫米以上。主要降水时段为7月29日夜间至31日。

气象专家表示,本轮雨量最大的区域位于沿太行山一线,从河北邢台东部、石家庄东部到保定,最后到北京西南部的房山、门头沟一带。受此影响,部分地区遭遇洪涝灾害。

本轮极端强降雨中,北京房山区、门头沟区平均雨量最大。湍急的洪水“卷”走汽车,路面积水成河、群众出行



8月1日,在北京市门头沟区水峪嘴村附近一段被阻断的铁路线上,中铁六局工作人员在清理轨道上的杂物,全力恢复交通。 新华社发

受阻……7月31日,房山兴良路、良常路,门头沟109国道、斋幽路等多条道路出现路面积水,并突发塌方和小规模山洪。当日下午,受持续强降雨影响,永定河水量暴涨,卢沟桥西侧的小清河桥坍塌。

此外,上述两区部分地区还出现断水、断电及通讯信号中断等情况。房山河北镇、南窖乡、霞云岭乡等7个乡镇共62个村通讯信号中断;北京市自来水集团门头沟城子水厂挡水墙被冲垮,配水机房进水,导致全厂停产,影响门头沟区门城等地区约15万户正常供水。

受到上游河道下泄洪水影响,永定

河泛区紧急启动。7月31日下午,天津市发布洪水红色预警,连夜转移安置永定河泛区相关人员35000余人。

河北公布最新灾情数据显示,截至8月1日12时,此次强降雨造成河北省87个县(区)540703人受灾。其中因灾遇难9人,因灾失踪6人,灾害造成的经济损失正在统计中;北京市防汛抗旱指挥部1日通报,截至8月1日6时,强降雨已经造成11人遇难,其中两人在抢险救灾中因公殉职。

### 全力投入抢险救灾

灾情发生后,武警北京总队官兵闻

令而动,机关和部队火速动员,2000余名官兵奔赴房山琉璃河镇投入抢险救灾。暴雨中,官兵们挥动铁铲,借助推土机、装载机装备,在河床低洼地域迅速垒筑堤坝,防止河水暴涨出现漫灌危险。

针对房山、门头沟区多地灾情导致在途列车被困、群众通讯失联等情况,一批“空中力量”迅速投入救援。

8月1日,北京市人民政府航空队(北京市公安局警务航空总队)派出多架次警用直升机接续飞行,先后前往昌平、房山、门头沟等地,运送食品、药品、水等应急救援物资1.8万余份;长期值守房山霞云岭的航景房山区民兵森林灭火应急排在收到房山区政府任务指令后,第一时间部署应急救援型无人直升机,飞行27.22公里,精准投放35斤通讯物资。

据悉,为应对本轮强降雨,北京全市共落实防汛抢险队伍3128支超20万人,抢险救灾力量连续作战、昼夜值守,大量受灾被困群众被安全疏散或转移安置。截至7月31日20时,北京全市共转移受威胁群众52384人。

据中央气象台1日消息,预计8月1日8时至8月2日8时,京津冀等地强降雨明显减弱,但河北中西部和北部沿山地区、北京、天津北部以及河南北部和西部、四川东部和南部、贵州、云南等地部分地区有中到大雨,其中,河北北部、北京西部沿山地区及吉林北部、四川东南部、云南西北部等地有分散性暴雨。 据新华社

### 抢险救援

## 丰沙线三趟列车被困 旅客均安全

京津冀地区持续强降雨,导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)遭遇严重水害。其中,K396次、Z180次、K1178次三趟列车被困北京门头沟山区。记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,目前三趟列车人员均安全,但由于泥石流损毁通信设施,联系困难,相关区域铁路线正在加紧抢通。

K396次列车是由乌海西开往北京丰台站的列车。7月29日,K396次搭载着旅客一路行驶。7月30日,当列车行驶至北京门头沟落坡岭站附近时,因前方水害被迫停车。车上乘务员坚守岗位,不间断巡视车厢,解决旅客问题、安抚旅客情绪,将防洪物资与乘务餐全部发放。7月31日,乘务组冒雨徒步前往站内采买食品饮料1200余件,返回车厢向旅客发放餐品解决旅客用餐问题。

中国铁路北京局集团有限公司北京西车务段落坡岭站站长马瑞新通过

铁路调度电话接受采访时表示,目前,列车上900余名旅客和工作人员全部平安,一部分700余人由车站工作人员和当地居委会分散安排至铁路工务区和居民家中休息,另一部分200余人在站内停靠的列车车厢内休息。8月1日下午由各部门组织力量投送的部分食品已分发至旅客手中,但总量不足,需要进一步补给。

K1178次是由银川开往北京丰台站的列车。7月31日,K1178次列车在北京门头沟区遭遇暴雨,停靠沿河城火车站。该站地势高,站内地质条件较好。

中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段北京车队副队长倪鹏通过铁路调度电话接受采访时表示,目前,全车800余名旅客和乘务人员全部平安,无生命危险,在丰沙线沿河城站停靠的列车内休息。铁路部门投送的食品可以满足当天需要,列车上成立了由车队工作人员和党员旅客组成的临时党支

部,协助分发物资、安抚旅客情绪、维持列车秩序。

Z180次是由乌鲁木齐开往北京西站的列车,目前停靠安家庄站附近。

中国铁路北京局集团有限公司北京西车务段段长马明阳通过铁路调度电话接受采访时表示,目前该段管辖的丰沙线安家庄站有一部海事卫星电话。为保证不断电,由车站工作人员每半小时开机一次,向北京西车务段汇报车站和旅客情况。马明阳介绍,目前Z180次900余名旅客和乘务人员全部平安,由车站干部、列车乘务组和安家庄村干部一起引导至村大礼堂、居民家中等处休息,铁路部门和地方政府投送的物资和当地村民筹集的食品,基本能够满足需求。

下一步,铁路部门将与地方政府配合,尽全力保障旅客安全,想办法供应生活物资,加快速度抢通丰沙线相关线路,平安运送旅客到达目的地。

据新华社

### 协调联动

## 国家防总派抢险救援专家组 赴北京暴雨洪涝灾害一线

记者8月1日从应急管理部获悉,国家防总当日协调应急管理、自然资源、水利、住建、交通、卫健等部门,派出两个多部门联合抢险救援专家组,紧急赶赴北京门头沟、房山暴雨洪涝灾害一线,协助指导开展抢险救援工作。

国家防总办公室、应急管理部8月1日组织防汛会商调度,与自然资源部、水利部、中国气象局联合会商研判,视频连线北京、天津、河北、吉林等省份防办,滚动分析研判雨情、水情、险情和灾情,安排部署重点地区抗洪抢险和救援救灾工作。

会商指出,据气象预测,京津冀雨区将北抬东移且强度减弱,但西北部山区仍有中到大雨,局地有大暴雨,当前抗洪抢险救援救灾工作依然面临很大挑战。要以对人民极端负责的态度全力救援被困群众。要全力做好海河流域洪水防御,落实好京津冀协调联动机制,共享监测预警信息。 据新华社

### 白|杰|品|股

## 格局

问:周二沪指低开,盘中冲高回落,收盘微跌,你怎么看?

答:市场周二集体小幅收跌,沪指再一次盘中突破3300点,盘面上个股涨少跌多,贵金属、钢铁板块表现较好,北上资金净买入约50亿元。截至

收盘,两市涨停33只,跌停3只。技术上看,沪深股指仍收于5日均线之上,两市合计成交9567亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,沪指3连阳表现最强,虽然各股指8月首个交易日收跌,但并不影响短期技术形态,后市各股指有望成功收出月线3连阳。期指市场,各

期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看,由于后续活跃资本市场的各项政策将会密集出台,在利好预期下,市场后市将保持当下的上涨格局。

资产:周二按计划以7.92元均价买入华创云信80万股,之后以8.2元均价卖出80万股。目前持有华创云信(600155)99万股,红宝丽(002165)

126万股,越秀资本(000987)50万股,好太太(603848)22万股,紫光股份(000938)15万股,中科创达(300496)5万股。资金余额6637270.15元,总净值35380570.15元,盈利17590.29%。

周三操作计划:华创云信拟先买后卖做差价,红宝丽、中科创达、紫光股份、越秀资本、好太太拟持股待涨。 胡佳杰